



# LA VOZ DE ALBACETE

DIARIO DE LA TARDE

Año V Núm. 1160

Albacete, Jueves 21 de Febrero de 1957 Precio 0'80 Ptas.

COMENTARIO

## El comunismo se quita la careta

Hasta ahora, el comunismo había lanzado su propaganda sobre España, utilizando gruesos bastidores. Se movía para sus maniobras de baja política tras la careta. Lanzaba la calumnia, entretaña sus mentiras o desarrollaba sus campañas contra el régimen español mientras escondía sus manos en la sombra. Hoy el comunismo ha decidido quitarse el disfraz con motivo de las pasadas abstenciones por parte de los usuarios de tranvías en Barcelona y Madrid. El buró político del partido comunista español ha hecho pública una declaración el día 9 de febrero, precisamente cuando los usuarios madrileños de transportes hacían caso omiso de las consignas subrepticias y octavillas junto a esos pequeños grupos minoritarios, residuos de eternos descontentos, haciendo el juego con las reducidas camarillas de viejas políticas taradas y atrasadas. El comunismo asomaba esta vez la oreja para que todos la viesen. Hay párrafos de esta declaración que son por sí solos tanto significativos.

En los llamamientos dirigidos al pueblo, cada uno de los cuales estaba impregnado de la ideología del grupo que los lanzaba, ha habido, sin embargo, una concordancia completa de objetivos. El partido comunista actuaba, pues, como auto-supervisor de minucioso juez, procurando que todas las flechas fuesen al mismo blanco; que la concordancia de objetivos fuese completa; siempre siguió esta propaganda, ese cauce por el tortuoso camino de las mentiras, de las hiperboles y de las calumnias, sin fundamento alguno. El partido comunista de España saluda a todas las fuerzas políticas que han actuado conjuntamente. Natural-

(Pasa a la pág. QUINTA)

## «A las Naciones Unidas no les queda otra elección que presionar sobre Israel»

### Reacción israelita: no retirarán las tropas

WASHINGTON (urgente), 21.—El presidente Eisenhower ha declarado, en su discurso por radio y televisión a la nación, que a las Naciones Unidas no les queda otra elección que presionar sobre Israel para que cumpla las resoluciones de la Organización Mundial, relativas a la retirada de las tropas judías de territorio egipcio.

“No creo—dijo el presidente—que se deba ignorar la falta de Israel, porque las Naciones Unidas no han podido llevar

a cabo efectivamente sus resoluciones condenatorias de la Unión Soviética por su intervención armada contra el pueblo de Hungría. Quizá en este caso sea conveniente aplicar el proverbio de que “dos errores no hacen un acierto”.

El presidente hizo constar que no se puede comparar a Israel con la Unión Soviética, ya que Israel tiene un sentido de los valores morales y una fe religiosa. “Debemos esperar y esperamos—prosiguió—de los pueblos del

mundo libre una contribución al orden mundial que, desgraciadamente, no podemos esperar de una nación controlada por despotas ateos”. Añadió que no se debe suponer si Israel se retira de territorio egipcio que Egipto impedirá que los barcos israelíes utilicen el Canal de Suez y el Golfo de Aqaba. “Si, por desgracia, Egipto, después de la retirada israelí, viola el acuerdo de armisticio u otras obligaciones internacionales, entonces su actitud deberá ser consi-

derada con toda firmeza por parte de las Naciones Unidas”.

El presidente rindió tributo a Gran Bretaña y Francia, por retirar sus tropas de Egipto, de acuerdo con la resolución de las Naciones Unidas. “Quiero elogiar—dijo—la sabiduría de nuestros amigos y aliados. Ellos hicieron una contribución inmensa al concierto mundial”.—Efe.

### REACCION NEGATIVA EN ISRAEL

WASHINGTON, 21.—En los círculos israelíes de esta capital se ha estudiado, punto por punto, el discurso del presidente Eisenhower y se ha calificado de “confusas” a algunas de las declaraciones hechas por el presidente.

La reacción casi negativa da a entender que Israel no tiene el propósito de cambiar de actitud con respecto a su decisión de mantener tropas en Aqaba y Gaza. —Efe.

## Egipto se propone adquirir en España productos químicos y farmacéuticos POR VALOR DE 4.250.000 DOLARES

### La Misión oficial egipcia ha llegado a Barcelona

BARCELONA, 21.—Cuatro millones doscientos cincuenta mil dólares en productos químicos y farmacéuticos, se propone adquirir, preferentemente en España, la Misión oficial egipcia llegada a esta ciudad, y que preside el subsecretario de Estado, Omar Alí Taraf.

Los delegados egipcios han sido recibidos por el secretario de la Embajada de su país en España, Aziz Amza; don Francisco Arana, del Ministerio de Comercio; don Francisco Reventos, jefe del Sindicato Provincial de Industrias Químicas y por una Comisión de Industriales del ramo. Ya han iniciado sus entrevistas con representaciones industriales diversas. Los delegados desean, especialmente, adquirir ácidos bórico y tartárico, además de es-

pecialidades y productos farmacéuticos.

Recorren también Suiza, Austria, Alemania y Holanda, donde adquirirán aquellos productos que no encuentren en nuestro país, y que antes suministraban Inglaterra y Francia.

El subsecretario de Estado, hermano del actual ministro de Hacienda, ha manifestado: “Con España tenemos muchísimo interés, dadas las buenas relaciones que vinculan a

nuestros dos países, y con todo el mundo árabe”. También subrayó la posibilidad de la próxima instalación de un Consulado egipcio en Barcelona. El sábado próximo, por vía aérea la misión egipcia seguirá viaje hacia Madrid.

El señor Omar Alí Taraf, ha cursado un cable al Gobierno de El Cairo, dándole cuenta de la cordial acogida que a su llegada a España les ha sido dispensada a los miembros de la Misión, y expresando, por otra parte, su confianza en un completo acuerdo sobre la operación comercial que proyectan.—Cifra.

## SAUD I Y MOHAMED V visitan Túnez

### Para esta tarde se anuncia un comunicado de las conversaciones entre ambos monarcas

RABAT (MARRUECOS), 21.—El Rey Saud de Arabia Saudí, ha salido hoy por vía aérea de esta ciudad, a las nueve de la mañana (hora española), con destino a Túnez, con objeto de visitar este territorio.

El Monarca es acompañado por el Sultán de Marruecos, Mohamed V, el príncipe Muley Hassan y varios ministros y funcionarios marroquíes.

Antes de subir al avión, el Rey Saud, pasó revista a una compañía del ejército marroquí, que le rindió honores, mientras se interpretaban los himnos de ambos países.

Los funcionarios marroquíes anuncian para esta tarde un comunicado

sobre las conversaciones sostenidas entre ambos soberanos.—Efe.

## Don Juan Serra Navarro, delegado provincial de Sindicatos de Castellón

### Hoy le fué ofrecida una comida de despedida

Por el Mando Nacional de la Organización Sindical y a propuesta del Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Castellón de la Plana, ha sido nombrado delegado de Sindicatos de aquella provincia, el abogado de esta capital, don Juan Serra Navarro que hasta hoy ocupó el cargo de vicesecretario provincial de Ordenación Social en la Delegación de Albacete, donde ha realizado durante muchos años una labor ejemplar que ha tenido resonancia nacional.

Para despedir a tan querido amigo y camarada, sus compañeros de la CNS, y de profesión y casi un centenar de amigos, le ofrecieron esta tarde en el Hotel Central una comida, en la que el señor Serra Navarro estuvo acompañado en la presidencia por los delegados provinciales de Trabajo y Sindicatos y otras jerarquías, no pronunciándose discursos al final, por expresa voluntad del homenajeado.

LA VOZ DE ALBACETE se congratula, de co-

razón, del nombramiento de don Juan Serra Navarro, para el cargo de delegado sindical provincial de Castellón de la Plana—de cuyo cargo tomará posesión el sábado—por lo que supone de reconocimiento por el Mando Nacional, de los méritos verdaderos que en nuestro entrañable amigo y camarada concurren, no extendiéndolos en los justos elogios que podríamos, con razón y justicia, prodigarle, por conocer su sencillez y modestia y lamentando perder, aunque sea por un período limitado de tiempo, a quien siempre estuvo en vanguardia de nuestra amistad y supo anteponer a cualquier interés el que le merecía la ciudad y provincia que le vio nacer. Por ello, con nuestro “hasta luego” va un abrazo cordial para Juan Serra Navarro, con nuestro deseo de aciertos y éxitos en su nuevo puesto de servicio, que estamos seguros logrará.

## Un agujero del tamaño de un dólar en el corazón

### La operación ha constituido un éxito

CHICAGO, 21.—Una niña de Chicago de 6 años de edad, Mary Jo Kempf, que desde que nació tenía en el corazón un agujero del tamaño de un dólar de plata, ha sido operada felizmente en un hospital de Chicago, después de haber cesado de latir su corazón, durante la intervención quirúrgica durante seis minutos.

La niña fué colocada en el quirófano sobre un colchón de agua. Se hizo circular agua fría por el aparato mientras los médicos «taponaban» el agujero. El corazón de Mary Jo se paró, pero una pequeña corriente de sangre continuó circulando por sus venas, con lo que se pudo evitar que el cerebro continuase regado. Cuando la operación terminó, fué hecha circular agua caliente por el colchón, y el corazón comenzó a funcionar de nuevo.—Efe.

## El «Tierra de Fuego», volcán guatemalteco, en erupción

### Cunde el pánico en las localidades próximas al volcán

GUATEMALA, 21.—Ha cundido el pánico en las localidades próximas al volcán Tierra de Fuego, cuya erupción es más intensa, después de las últimas 48 horas.

Las autoridades guatemaltecas han enviado vehículos a la región afectada, para proceder a la evacuación de los residen-

tes de las localidades amenazadas.

Guatemala sufre también los efectos de la erupción, ya que sobre sus valles puede verse una capa de cenizas y polvo volcánico.

La erupción del Tierra de Fuego que se registra actualmente, se considera como la peor desde hace 25 años.—Efe.

## La Selección española venció al Stuttgart por 3-1

### Di Stéfano consiguió los tres goles españoles en la segunda parte

### La Selección fracasó como conjunto

La selección española con vistas a la primera eliminatoria del campeonato del mundo (Copa Jules Rimet), contra Suiza, jugó ayer en el Estadio Metropolitano un encuentro amistoso contra el V.F.B. Stuttgart, cuyo resultado final fué la victoria del equipo español por 3-1.

En la continuación Di Stéfano resolvió el encuentro consiguiendo los tres goles españoles.

Después del descanso se lesionó Campanal, por lo que el equipo español jugó en inferioridad numérica.

En el capítulo de destacados merecen citarse a Di Stéfano, Garay, Gento, Mateos y Herrera.

### Información del Gobierno Civil

AUDIENCIAS DE S. E. Itmo. seño don Francisco Larrea Peñalba, magistrado de la Audiencia Territorial.

Itmo. señor don Luis Vivas Marzal, magistrado de la Audiencia Territorial.

Itmo. señor don Carlos Belmonte González, alcalde-presidente del Excmo. Ayuntamiento de la capital.

Don Francisco Navarro Borrás, arquitecto técnico del Ministerio de Educación Nacional.

Don Francisco López Chicheri-Nicolau, alcalde presidente del Ayuntamiento de Nerpio.

Don Miguel Mora Carchano, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Elche de la Sierra, acompañado del jefe local del Movimiento, don Manuel Montes Rodríguez y don Santos López Ocaña.

Don Francisco Alonso Santos, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Hellín.

Don Antonio García Gutiérrez, delegado administrativo de Primera Enseñanza.

Don Teodoro Sáez Fernández, director de la Escuela Normal del Magisterio.

Don Francisco Blanco García.

Don José y don Mariano Mancebo Segarra.

Don Pascual Rodríguez García, alcalde-presidente del Ayuntamiento de

Almansa, acompañado de una Comisión.

Don Diego Membiela Amor.

Don Arturo Gotor Mestre, delegado provincial de Auxilio Social.

Comisión de camaradas de la División Azul, integrada por don Domingo Romera, don Antonio Navarro, don José María Miranda, don Adolfo Masía Martínez y don Ricardo Acebal Luján.

Don José Carreño Garrido, interventor de Fondos del Excmo. Ayuntamiento.

Don Valentín González-Bárcena Muñoz, delegado provincial de Sindicatos.

Don José Jiménez Villanueva.

Don Andrés Huerta Escribano.

Don Fulgencio López Serano, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Bogarra.

Don Antonio Manuel Criado Pérez.

Don Juan Barceló Jiménez.

Don Federico García Tendero.

Doña Rosa Gaude Rodríguez.

### Pérdida

En la Jefatura de la Policía Municipal se encuentran depositados unos metros de puntilla y una media, que han sido extraviadas en la vía pública y se entregarán a las personas que acrediten ser sus dueños.

### GOTAS

#### ILUSION

¡Gambito que no has andado no lo mires con desdén! ¿Quién sabe a dónde va el tren que está frente a ti parado? La meta que aún no has logrado la puedes un día lograr... ¡Qué poco cuesta soñar los sueños de la ilusión, aunque sueño y corazón duelan siempre al despertar!

ANANBAL

### Farmacias de guardia

#### PARA ESTA NOCHE

Don Pedro López Cañadas, Saturnino López, 8; don Remiro Gómez Castillo, Blasco Ibáñez, 25.

#### PARA MAÑANA

(Servicio de día)

Don César Cabeza Revuelta, Marqués de Molins, 9; don Clodoaldo Marcilla, Capitán Cortés, 25 (Barrio Hogar Nacional Sindicalista) y doña Josefa Gómez Piqueras, Feria, 14

### Se traspasa

Tienda de comestibles con vivienda.

Razón: Marzo, 33 dup.

### CARNET DE SOCIEDAD

#### Natalicio

En el día de ayer, ha dado a luz felizmente, un niño, primero de sus hijos la esposa de nuestro querido amigo don Manuel González Armero, de soltera, Purificación Carrión Pujalte.

Tanto la madre como el recién nacido, a quien se le impondrá el nombre de Manuel, se encuentran en perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena.

### Hace 32 años

#### Noticias de «El Diario de Albacete»

Sábado 21 de Febrero de 1925 En la carbonería de F. Ramírez, Portadas, 4, se vende picon para braseros a cuatro pesetas los 25 kilos. Se sirve a domicilio.

A partir del próximo día 25, se venderá el pan en esta capital a 1'14 pesetas la pieza de dos kilos.

Ha llegado de Valencia el estudiante de Medicina, don José López Picazo.

### TRIBUNALES

#### Señalamientos para mañana

Audiencia Territorial Cieza. — Autos de menor cuantía sobre nulidad de sentencia dictada en interdicto.

Procuradores, señores Ponce Piqueras y Cantos Romero.

Almadén. — Autos de menor cuantía sobre cumplimiento de contrato de finca rústica.

Procuradores, señores Ponce Piqueras y Cantos Romero.

#### Audiencia Provincial

Incidente de apelación de la causa núm. 223 de 1956 de Albacete, por lesiones por imprudencia.

Procurador, señor García Miranda.

Letrado, señor Serra Navarro (don Juan).

Causa núm. 5 de 1956 de Yeste, por lesiones.

Procurador, señor García Miranda.

Letrado, señor García Franco.

Causa núm. 13 de 1954 de Almansa, por daños.

Procuradores, señores Ponce Piqueras y Cantos Romero.

Letrados, señores Carrilero Prat y Gotor Perier.

Causa núm. 75 de 1955 de Almansa, por soborno.

Procurador, señor Cuevas Villanueva.

Letrados, señores Abogado del Estado y Mansilla Delicado (don Indalecio).

#### NUEVO MAGISTRADO

Se ha posesionado del cargo del magistrado de la Sala de lo Civil, el Itmo. señor don Luis Vivas Marzal.

#### UNA MISA

Ayer se ofició en la capilla de la Audiencia, una Misa, que se aplicó por las almas de los fallecidos de las carreras Fiscal y Judicial, abogados, procuradores, oficiales y agentes que desempeñaron cargos en esta Audiencia.

## CINEMA GRAN HOTEL

# SENSACIONAL ESTRENO

Mañana viernes

# SANTOS el Magnífico

CINEMASCOPE Eastmancolor

Director BUDD BOETTICHER



## MAUREEN ANTHONY O'HARA QUINN

RICHARD DENNING • THOMAS GÓMEZ



AVICOLA DEL JARAMA ARGANDA (MADRID)

La mayor granja de España. — GANADO SELECTO DE CALIDAD Venta de pollitos de un día y pollitas de 1, 2 y 3 meses LEGHORN y RHODE y venta especial de pollitos hijos de reproductores KAUDER de Estados Unidos. Pedidos a: AVICOLA D. L. JARAMA Madera, 36. — Teléfono 31-87-04. MADRID

# Cartelera de espectáculos

EMPRESA J. PEREZ GARCIA

### CAPITOL

Continua de 5'30 a 1 (No toleradas)

La espía de Castilla

Pases 5'30 y 9'30

Un americano en París

(En technicolor)

Pases 7'15 y 11'15

### Gran Hotel

Continua de 5'30 a 1

Complementos y Sensacional estreno

### BELLISIMA

(Tolerada menores)

Pases 5'30, 7'25, 9'20 y 11'15

### PRODUCTOR (A)

Continua de 5'30 a 1 (No toleradas)

Mundos opuestos

Pases 5'30, 8'30 y 11'30

Destinos de mujer

Pases 7 y 10

### PRODUCTOR (B)

«Casa Sindical» Continua de 5'15 a 1 (Toleradas menores)

El cantor de México

En CinemaScope y Eastmancolor

Pases 6'30, 9'15 y 11'45

La alfombra mágica

Pases 5'15, 8 y 10'30

EMPRESA L. M. S.

### Teatro Circo

COMPLEMENTOS Y ESTRENO

Trapeccio

En CinemaScope y color por De Luxe

(Autorizada menores)

Numeradas a las 6 y 8'30

Ultimo pase sin numerar a las 11'15

### Cinema Astoria

Continua de 5'30 a 1 (No toleradas)

«Carño, por qué lo hiciste!»

Pases 5'30, 8'30 y 11'30

Sólo el cielo lo sabe

(En technicolor)

Pases 7 y 10

# La pequeña Teresa y su ejemplo

Al aparecer su libro traducido a 38 idiomas, el mundo ha conocido a la santa más grande de los tiempos modernos, precisamente según frase de Pío XI: por ser la pequeña Teresa. El frío que padeció durante nueve años fué su martirio cruel

Por Carmen PAYA

Es en Alenç, Francia. Un joven de 20 años, relojero y joyero, tiene relaciones con una muchacha también de 20 años y los dos deciden no casarse e ingresar, él, en la Orden del Gran San Bernardo; ella, en esa otra Orden, asimismo toda sacrificio, de San Vicente de Paul. Pero el cielo, sin duda, los tiene destinados para otro fin y resultó que a él no le quisieron admitir—de momento—, porque no sabía latín y a ella, la superiora le dijo que había tenido como una inspiración—corazonada lo llama el vulgo—de que no era voluntad de Dios el que fuese admitida en la Orden.

Entonces, deciden casarse, pero no consumar el matrimonio, y en esta mística unión viven durante diez meses; hasta que, el confesor de Zélic Guerin—que así se llamaba la esposa—al enterarse de este exceso de celo religioso, se lo reprocha, haciéndole saber que el matrimonio debe procurar tener hijos y educarlos piadosamente.

Los esposos, obedecen y dan al mundo nueve hijos. Cuatro mueren de niños, pero quedan cinco, hijas. La menor de estas hijas, se llama Teresa. Cuando Teresa tiene sólo tres años, pierde a su madre. Pero el recuerdo que deja en ella es tan fuerte, que según sus propias palabras: "La llamada constantemente en mi ayuda. De niña, a cada escalón que subía en la escalera de mi casa gritaba: ¡Mamá, mamá!" Y después en el convento, a cada tribulación, a cada dolor físico, también la llamaba: ¡Mamá, mamá!"

**LA MARCHA A LISIEUX**  
En Lisieux había un farmacéutico que era hermano de Zélic Guerin, el cual poseía una bella mansión "Les Buissonnets" distante, según los cálculos comprobados por aquel hombre metódico, seiscientos sesenta y cuatro metros de su farmacia y setecientos de la iglesia (los lugares preferidos por él).

A esta casa del tío, van a vivir las cinco hijas y el padre viudo. Y desde aquella finca, rodeada de hermoso jardín y de un riachuelo, donde Teresa paseaba acompañada de su padre, van marchando una una, hacia el convento, las cuatro hijas del joyero. ¿Cuatro?.. Sólo cumplir quince años, una mañana, Teresa, le dice que también ella, quiere ser Carmelita. (Esta escena conmovedora, la han perpetuado en un grupo escultórico que no puede resultar más emocionante. Sentado en un banco, el padre mira a su hija, que medio abrazada a él, le pide la autorización para ser religiosa).

¿Es que no se encontraba a gusto en su casa?.. Desde luego que sí. Jamás hubo familia más alegre y mejor avenida. Pero la voluntad de Dios se iba cumpliendo, hasta culminar en la santidad de Teresa, de la más pequeña...

El padre tampoco se oponía a la voluntad de Dios. Pero es tan niña, que han de ir a Roma a pedir autorización al Papa León XIII, quien, al

principio, se la niega; más luego, qué vocación verta y qué firmeza en aquella niña!, que acaba por concedérsela y, con sus quince añitos, Teresa es admitida en el convento de Lisieux.

**UNA FLOR BLANCA**  
Su emblema (que dibujó hasta en sus toscos zapatos) fué siempre un lirio blanco. Con un lirio blanco, la retrató su hermana Celina, un año antes de morir; y sus cuadernos—aquellos cuadernos escritos a instancias de la propia Celina fueron titulados por Teresa, "Historia primaveral de una florecilla blanca"; pero su hermana (que a la vez era su Superiora) los tituló: "Historia de un alma".

Ahora, después de dedicar a ello un año de intensísimo trabajo—comprobaciones, correcciones y quitar todo lo añadido por la celosa Superiora para que no se desvirtue el original—, se han hecho innumerables ediciones y se ha traducido a 38 idiomas. Y el mundo entero, ha descubierto que, para ser santo, basta con ser humilde y tener amor a todo y confianza plena en Dios.

Teresa de Lisieux no destaca por nada más que por eso; por su sencillez. Y sin embargo, según expresión del Papa Pío XI, "es la santa más grande de los tiempos modernos, precisamente porque es "la pequeña Teresa". "Y su libro—ha dicho también otro Papa, nuestro Pío XII—ha ejercido una influencia bienhechora sobre millones de almas, por su humildad."

En 1898, aparece corregido y ordenado por Celina, las memorias de Teresa. Pero la hermana, con la mejor intención, procuró evitar lo que le parecía "poco santo" y nos dio una versión demasiado "divina", para ser "humana" a más aun, para ser de una jovencita. Ella creyó (hoy tiene 88 años la hermana de Teresa) que suprimir ingenuas expresiones, avaloraría el libro y en cambio, aquellas quejas tan humanas, aquellas pequeñas luchas que tiene la santita, iban a estropear el relato.

Por eso, ahora, la Orden Carmelita, encargó al Padre Francoise de Sainte Marie, que hiciera una minuciosa revisión de los cuadernos de la Santita; y en este nuevo libro aparece más espontánea, más ingenua y sencilla. Se titula asimismo: "Historia de un alma" y allí nos cuenta Teresa sus esfuerzos por seguir la meditación de los misterios del Santo Rosario sin conseguirlo. "Me era más penoso esto—escribe—que ponerme en cimiento". Y en otro párrafo: "Estuve un día a punto de rebelarme contra una religión en el lavadero, porque parecía echarme adrede a la cara las salpicaduras sucias del jabón. Pero logré dominarme y cada día iba a recibir gustosa aquella sucia lluvia".

A pesar de notarse débil, no se quejaba de nada; así, la llegaron a descuidar tanto, que comía las sobras de las otras.

Una noche, después de subir las escaleras camino de

su celda, con una fatiga mortal y de creer que a cada tramo no podría seguir subiendo, "tardé más de una hora en desnudarme y muerta de frío y de fatiga, me eché sobre el jergón".

A la mañana siguiente tuvo su primer vomito de sangre. Y a los veinticuatro años, después de nueve en el convento, Teresita del Niño Jesús, dejó este mundo con su sonrisa habitual.

El mismo día de su muerte, como una despedida, estuvo

hablando de su infancia y recordando los días felices pasados al lado de sus padres. Y sólo entonces, se quejó por primera vez, de su principal tormento: el frío "He padecido mucho frío siempre. Ha sido horrible; he tenido frío durante los nueve años, casi constantemente".

Después, al cabo de cierto tiempo en sus Memorias, ese frío las acompaña también. Pero ello lo soportó resignada y contenta hasta que ya, conociendo que iba a terminar, se atrevió a confesarlo.

## LOS JUGUETES DE TERESA Y SU MUSEO

El padre de Teresa, quien que la mesa donde su última hija, tomó su último almuerzo en familia se conservara, se conservara tal y como ella la dejó. Y sus juguetes: una cunita, una silla, todo, constituye un museo de incalculable valor sentimental.

Al pasar por la Normandía, muchos viajeros se detienen en Lisieux. Hoy, después de leer sus Memorias, ya no van de paso, sino expresamente, porque desean ver aquel lugar que tuvo la suerte de encerrar a la más pequeña gran Santa de los tiempos modernos.

## Cáritas Diocesana de Acción Católica

### Ayuda a Hungría

Aunque los hechos de Hungría no ocupan ya las primeras páginas de los periódicos, está en plena actualidad y la necesidad de los refugiados, cada día mayor. Envía tu ayuda y socorro, por medio de la Cáritas Diocesana.

## Antena de Cinelandia

# Aspirantes al Oscar: Charlton Heston, "Cantinflas", Ingrid Bergman y Glenn Ford

Protagonistas de «Los diez mandamientos», «La vuelta al mundo en ochenta días», «Anastasia» y «La casa de té de la luna de agosto»

(Servicio de ARGOS especial para LA VOZ DE ALBACETE Prohibida la reproducción.)

En el mundillo cinematográfico de Hollywood se rumorea ya, con buen criterio por cierto, para que nos deben ser los codiciados Oscar de este año.

Uno de los más serios candidatos al premio merece serlo, sin duda alguna, Charlton Heston, por su magnífica labor en el papel de Moisés en la última producción del coloso Cecil B. de Mille, "Los diez mandamientos". Es éste uno de los papeles más difíciles que se han asignado a un actor, pero Heston, tras dos años de intenso y paciente estudio, para identificarse con el famoso personaje bíblico, en Hollywood y en Egipto, ha logrado su máxima creación.

El año 1923, Cecil B. de Mille consolidó su fama como realizador con "Los diez mandamientos" y ahora, después de más de treinta años, el audaz director americano ha decidido hacer una nueva versión de su obra, que hace su "film" número se

tenta, pero esta vez ha llegado al colmo de sus conocidos derroches, no escatimando nada para lograr su obra cumbre. En trece millones de dólares está calculado el coste total de "Los diez mandamientos", considerándose como el "film" más costoso que jamás se ha producido. La preparación de esta película ha durado diez años y su escenificación, tres. Esta superproducción ha sido presentada en Nueva York el 8 de noviembre último.

En cuanto al reparto, es asimismo excepcional. Junto a Charlton Heston figuran, en el papel de Faraón Ramsés II, el famoso intérprete de "El rey y yo", Yul Brinner, el hombre que ha hecho renacer las esperanzas de los calvos de todo el mundo; en los restantes personajes, los nombres no son tampoco desconocidos: Anne Baxter, Edward G. Robinson, Yvonne de Carlo, Debra Paget, John Derek, Vincent Price, en fin, el colmo. ¡Ah! y además con la particularidad de que en el papel de Moisés

# Nueva ofensiva contra el analfabetismo en la provincia de Albacete

Es innegable que si pretendemos elevar el coeficiente de inquietud espiritual de la capital y provincia, tendremos forzosamente que prestar una especial atención al problema primario del analfabetismo que, desgraciadamente, nos legó el liberalismo con sus años de aplastante incuria.

Albacete va a empeñarse en la más ambiciosa empresa que conocieron los tiempos modernos. Se va a llevar, hasta las más apartadas aldeas de la sierra o de la llanura que forma el paisaje de este pedazo geográfico de la Mancha, los medios necesarios para que ningún comprovinciano nuestro pueda sentir la vergüenza de una inferioridad cultural.

Con estos loables propósitos, comenzó su acción la Junta Provincial de Lucha Contra el Analfabetismo, que, bajo la presidencia del jefe provincial del Movimiento, camarada Santiago Guillén Moreno, termina de celebrar una laboriosa reunión en la que tomó acuerdos de verdadera trascendencia en el orden que nos ocupa. Así, por ejemplo, se van a publicar, resumidas y para conocimiento previo de la labor iniciada, cuantas disposiciones oficiales tienen relación con las Juntas de Lucha Contra el

Analfabetismo, acompañadas de una circular que cumplimentarán las respectivas Juntas Locales en los pueblos, para lograr la posesión de una relación, lo más exhaustiva posible y nominal, de los analfabetos que existen en la provincia, comprendidos entre las diferentes edades. Esta relación estará numéricamente controlada por una ficha, en la que al mismo tiempo, figurarán cuantos analfabetos se hallan reducidos, acusándose al dorso de la misma, las sugerencias y aportaciones que consignen los respectivos Municipios.

## CLASES PARA ANALFABETOS EN LUGARES LEJANOS Y PROXIMOS A LA CAPITAL

Dentro de la ofensiva que da origen a nuestra información, se establecerán clases para analfabetos en aquellos lugares que puedan estar lejanos o próximos, que realmente sea necesario. Se tendrán en cuenta, por otro lado, las aportaciones que en beneficio de esta ableda batalla contra la incultura, aporten los Organismos provinciales, siendo todas ellas, controladas por una regiduría central.

Con respecto a la preparación de maestros que han de llevar a cabo misión tan especial, se instalará, en la capital, una colonia que servirá como la laboratorio de enseñanza, en cuanto a la puesta en práctica de nuevos sistemas y métodos rápidos, conocimientos que adquirirán los pedagogos designados, que más tarde habrán de distribuirse por distintas comarcas.

La colonia poseerá capacidad pedagógica para la asistencia de un máximo de cincuenta analfabetos, en cursillos de un mes de duración.

Todo un cúmulo de acuerdos tomados por la Junta Provincial de Lucha Contra el Analfabetismo, están condicionados a la petición de carácter económico que se ha recabado del Ministerio de Educación Nacional, y en la que se han tenido en cuenta la división de los tres capítulos o puntos en que se basa la ofensiva, a saber: Campaña contra el analfabetismo intensificada; ensayo en comarcas culturalmente retrasadas, y creación de la colonia de analfabetos para ensayos de procedimientos pedagógicos.

## UN PLAN MARCADO E INICIADO

El plan a seguir, ya está marcado e iniciado. Un plan que forma parte de la bandera de esa lucha revolucionaria que es el certificado de estudios primarios, aval de educación cívica y de instrucción elemental para poder ejercer los derechos del trabajador, del estudiante, del adolescente español, de una generación más capaz, por ser más instruida—y sin que nos duela decirlo—más consciente ante la Patria y ante el mundo entero, de sus deberes, que nunca lo fueron hasta ahora.

J. E.

(Pasa a la pág. CUARTA)

# La moda para la primavera de 1957 Aspirantes al Oscar:

Las «elegantísimas» prefieren la falda al pantalón. Cintas para la ropa interior y exterior. Blanco y negro para todas partes.

Por Mme. Violette MARCHAND

(Servicio de ARGOS especial para LA VOZ DE ALBACETE. Prohibida la reproducción.)

## ¿FALDA O PANTALÓN?

Este año las faldas han declarado abierta guerra a los pantalones. Estos siempre están de actualidad, pero han perdido terreno entre las «elegantísimas» que no están dotadas de esa línea necesaria e indispensable para llevar con desenvoltura y gracia indumentarias de tipo masculino. Las jovencitas y las mujeres delgadas, sin embargo, se resisten a abandonar los pantalones, que, a pesar de hallarse en contraste con la feminidad requerida por la moda de 1957, las siguen conquistando por su práctica comodidad.

Pero, viendo que las faldas vuelven al puesto de honor en el escenario de la moda, de las faldas nos ocuparemos. Este año la mayoría están confeccionadas de punto hecho a mano, en colores vivos, acompañados siempre del negro.

Un gran sastre francés ha creado un modelo rojo y negro con grandes pliegues; el adorno principal de esta falda lo constituyen los bolsillos, abiertos a lo largo de las caderas y guarnecidos con cintas enortijadas, como las de las esearapelas. Lleva una falda interior de un tono decididamente deportivo, de la cual sobresale una franja que remata la primera. Es un modelo indiscutiblemente original, pero dudamos de la comodidad de dicha franja.

Para después de esquivar, las faldas «chine», acompañadas de estolas del mismo tejido, están siendo adoptadas por muchas mujeres. Después de los emocionantes deslizamientos por la montaña, el volver a ponerse la falda templada los nervios y favorece la figura y el rostro.

## CINTAS, ENCAJES Y DIADEMAS

La moda, renovándose una y otra vez, continúa siempre su vertiginoso ritmo para alegría de las damas, para febril trabajo de los modistos y... para desesperación de los que han de pagar las facturas.

Una novedad que Paris ha lanzado para proteger los peinados de las señoras a la entrada y salida de los teatros es ésta: un pequeño «fichú» de morbidísimo pelo, como el «breit schwanz», adornado con encaje valenciano.

Por otra parte, los grandes «coiffeurs» han puesto asimismo en boga importantes y lujosos adornos sobre el cabello. Las diademas, coronitas y caprichos han vuelto a la orden del día, después de haber estado abolidos durante muchos años.

Igualmente, la cinta ha vuelto a ponerse de moda. No sólo la volvemos a ver en la ropa interior, de donde había sido desterrada, sino que, además, los modistos de todo el mundo han encontrado nuevas formas para utilizarla de diversas y atractivas maneras en la confección de los últimos modelos salidos a la luz. Un ejemplo bien claro lo constituye el reciente empleo de las cintas en el adorno de camisas, faldas, trajes de tarde y, sobre todo, en el adorno de los guantes, lo cual, se dice, es el último grito de la presente estación.

## ¿NUEVAS FORMULAS?

Nos llegan urgentes noticias de que los nuevos modelos para la estación que se avecina están ya a punto de ser lanzados al mercado. Ante todo, adelantaremos que esta primavera se impondrán el blanco y negro por todas partes y en toda clase de vestidos. Nos hartaremos de ver blancos y negros en cines, fiestas, bailes y paseos.

La tendencia a los pliegues y fruncidos tendrá, asimismo, su afirmación definitiva. Reaparecerán las faldas con camisitas ligeras de muselina o de encaje. Cuánta muselina y cuánto encaje va a haber en los elegantes vestidos de tarde este año! Pero la novedad más sensacional consiste en la capucha, tomada del dominio italiano o, mejor dicho, veneciano del 700.

Se dice que el 1957 traerá una nueva moda, es decir, una nueva fórmula: la de la falda negra, larga o recta, completada con una pequeña casaca de satén o de nylon, y

que estará bordada en oro y plata y rociada con pequeñas piedras de brillantes colores o perlititas. Pero, pensándolo un poco, ¿es esto en realidad una nueva fórmula? Ni mucho menos. Quien tenga más de veinte años recordará haber visto entre 1916-1930 muchísimos vestidos y «toilettes» de este tipo.

Es decir, que la moda se repite, como la Historia, pues asimismo, en cuanto a los colores que prevalecerán esta primavera, no constituyen tampoco una verdadera novedad, pues ya hace varios años hubo una famosa fiesta en San Remo llamada del «blanco y negro», porque las damas se limitaron a estos dos tonos en sus «sot-rées».

(Viene de la pág. tercera) efecto con alguno de los famosísimos trucos de Chaplin. Nosotros nos permitimos añadir que uno y otro son, respectivamente, los grandes genios del cine cómico mundial. «Cantinflas» es la inmortalización de un tipo clásico: el «pelao». Aunque aparezca con «smoking», continúa siendo siempre, en el fondo, el simpático «pelao». Es, ni más ni menos, que la expresión caricaturizada del espíritu latino. «Charlot», por el contrario, es un ideal, un soñador, un «gentleman»; aunque aparezca vestido de vagabundo, con su sombrero hongo, jamás deja de ser el clásico lord inglés, con todo su porte y elegancia. Su personalidad es arrebatadora, y a

pesar de su apariencia de mendigo, en el fondo lleva el aire de un verdadero rey. Y es que en realidad lo es. Charles Chaplin es la representación del espíritu anglosajón.

«Cantinflas», por otra parte, ha demostrado en su última película que no es solamente un cómico local, sino que puede repartir generosamente su gracia irresistible «alrededor de todo el mundo», ya que en todos los países donde se proyecte «La vuelta al mundo en ochenta días» será reconocida como una insuperable creación su papel en esta película, en la cual brilla su nombre junto al del gran actor Charles Boyer y el de los excelentes cómicos David Niven y Fernandel.

Asimismo, no puede ser olvidada, a la hora de otorgar los premios, la cantante Ingrid Bergman, que ha vuelto a proclamarse como la «estrella» deslumbrante que ha sido siempre, después de su separación del séptimo arte por acompañar a su marido Rosellini, que indudablemente ha podido

perjudicar artísticamente, apartándola de lo que es suyo, de su reino, el cine. Afortunadamente, no ha sido así y su reciente actuación en el papel de la Gran Duquesa Anastasia o, mejor dicho, en el de la joven Anna Anderson, que dice ser la hija del Zar, constituye una verdadera lección interpretativa. Junto a la maravillosa actriz sueca figuran Helen Hayes, que también hace una creación de su personaje, y el actor Yul Brinner, el «calvo que enamora a las mujeres».

Y otros de los propuestos para el máximo galardón es Glenn Ford, por su encarnación del capitán Físby en «La casa de té de la luna de agosto», extraordinaria película que, como las anteriores, es probable que pronto puedan conocer los aficionados españoles. En este «film» figuran también Marlon Brando, con los ojos achinados en un papel asiático, y la actriz japonesa Machiko Kyo, que dejó un imborrable recuerdo en «La puerta del infierno» y «Rashomón».

JAIME BIELMAN



## La temporada en puertas y clasificados los toreros

Hay que enseñar a los niños a no torear a los coches

### La primera misión oficial de Liechtenstein en España

MADRID.—(Crónica de ARGOS especial para LA VOZ DE ALBACETE. Prohibida la reproducción.)

El domingo, 24 de febrero, en Vista Alegre, y el domingo, 3 de marzo, en las Ventas, abren su temporada de novilladas las dos plazas madrileñas y el día de Pasqua de Resurrección, que este año viene muy retrasada —el 21 de abril— se dará la primera corrida de toros en la Monumental. Para San Isidro habrá corridas de dehesas andaluzas (tres), de la Mancha albaceteña (una) y de los campos charros (seis), corridas en las que, según anticipa un crítico, predominan lo «suavito» para que no se quejen las figuras que han de torearlas.

Ante la temporada en puertas, la Junta Sindical Taurina ha realizado de momento la clasificación de matadores de toros y novillos y de rejoneadores, a fines exclusivamente laborales, pues la verdadera categoría artística la dará la propia actuación de cada diestro y la sancionará el público. Esta clasificación se hace por el número de corridas que torearon en la pasada campaña, sin tener tampoco en cuenta los resultados artísticos.

Figuran en el grupo especial Antonio Bienvenida, Luis Miguel Dominguín, Martorell, Aparicio, Litri, Antonio Ordóñez, Manolo Vázquez, Jumillano, Chicuelo II, Antofiete, Gregorio Sánchez y Chamaco, y en el grupo primero, Rafael Ortega, Pepe Dominguín, Dámaso Gómez, Marcos de Celis, Bernadó y Ostos. Ambos grupos están obligados a contar con cuadrillas fijas con la retribución correspondiente y a garantizarles veinticinco corridas.

Y en el primer grupo, de novilleros, por haber toreado de veinte corridas en adelante, figuran Curro Puya, Trianero, G. Cabañero, A. Vergara, El Tino, Saldaña, Palacios, Pacorro, D. L. Ramírez, A. Vera, Chicuelo III, V. Valencia y El Turia, pudiendo ascender al mismo los demás a partir de la undécima novillada picada en que actúen. Parece que también a los doce matadores de toros clasificados en el grupo especial y a los seis del primero se unirán algunos otros espadas que han solicitado tal clasificación.

Que el español lleva el toreo en la sangre lo demuestra la propensión que sienten los niños a dar paseos con la cartera de los libros a los automóviles, en su indisciplinado deambular por las calles. Ahora quiere meterse en cintura a estos toreros en ciernes, entre los que las ruedas de los

coches causan más víctimas, sin gloria y sin dinero, que los toros de las plazas.

Todo aquello de la cartilla escolar de circulación, carteles patéticos con niños aplastados por tranvías o por «autos» y películas educativas sobre el tráfico, de lo que tanto se habló como tarea inmediata, no pasó de uno de tantos saludables proyectos que la realidad va demorando. Pero ahora parece que la cosa va a ir en serio, empezando por explicar la importante asignatura en los internados municipales.

Claro que estos niños, que son los que menos frecuentan la calle y que, cuando salen, van guiados por celadores o maestros, son los menos necesitados de tales enseñanzas, aunque por algo se empieza y es de esperar que se extienda la campaña por todas las escuelas y colegios. Se piensa también seguir las normas, que tan excelente resultado han dado en otros países, de conceder diplomas e insignias de una especie de guardias infantiles de la circulación a los alumnos más aventajados en esta disciplina, para que guíen a los compañeros a la salida de los colegios, con facultad para dar instrucciones y órdenes incluso a los conductores de vehículos.

Por primera vez se ha recibido en España la visita oficial de un representante de uno de los más pequeños y paradisíacos países de Europa. El barón Edwards von Falz-Fein, del Principado de Liechtenstein, ha venido a Madrid para hacer propaganda turística de aquel venturoso Estado que no tiene ejército, porque con once policías les bastan a sus 15.000 habitantes.

En Liechtenstein no existen problemas políticos, sociales ni económicos, porque viven muy bien del turismo, de la agricultura y de algunas industrias, respetados por las naciones poderosas, independientes desde hace 150 años, en lo alto de los Alpes, donde nace el padre Rhin, que allí es solo un arroyo, y teniendo por vecinos a Austria y Suiza. Para colmo de felicidad, allí no existen ni cárceles ni impuestos. En fin, aquello debe ser Jauja.

NOTA PINTORESCA DEL DIA.—Lo de que «la cabra tira al monte» se ha confirmado una vez más. Un preso de la Penitenciaría de Alcalá, valiéndose de llaves falsas, fué apropiándose de cantidades de trigo y cebada, que vendía a un vaquero, por un imborte de más de dos mil duros. Pero ha sido condenado a quince años de prisión, a ver si pierde la fea costumbre de robar, incluso en la cárcel.

## Cáritas Diocesana de A. C. Albacete

### Ayuda a Hungría

¡Albacetense! Si estabas dispuesto a recibir a un niño húngaro en tu hogar como a un hijo más, ¿no querrás impedir que sufra necesidades por no enviar tu pequeño donativo? Piensa que ese hijo que no ha llegado aún puede salvarse con tu ayuda, bien sea hecha por medio de dinero o paquetes, dirigidos a Cáritas Diocesana o Parroquial.

# DEPORTES

## II Campeonatos Nacionales de balonmano femenino

### Fase Regional

Durante los días 14 al 17 de este mes, se ha celebrado en Almería la Fase Regional de los II Campeonatos Nacionales de Balonmano a siete, convocados por la Sección Femenina para las categorías de Sección Femenina y Juventudes.

En esta última, ha participado Albacete con un equipo de Flechas, haciendo alarde de tan buena preparación y juego conjunto, que han conseguido el meritisimo puesto de subcampeón regional.

Del éxito deportivo de nuestro equipo, se han hecho eco en repetidas ocasiones el diario de Almería "Yugo", destacando al equipo en conjunto y a algunas jugadoras en particular, como las mejores del Campeonato, y reconociendo los sobrados méritos para alcanzar el título de campeón regional, que perdieron por los azares del deporte.

Los resultados en los distintos partidos jugados fueron:

Día 15, por la mañana, Madrid, 2; Albacete, 1.

Día 15, por la tarde, Cartagena, 3; Albacete, 4.

Día 16, por la mañana, Almería, 1; Albacete, 2.

Día 16, por la tarde, Murcia, 0; Albacete, 3.

## Aclaración sobre la última página poética "La Noria"

En la última página poética que con el título de "La Noria" publicamos el pasado martes y que se dedicaba a la poesía de Tomás Preciado, apareció el soneto titulado "Corona de flores malvas", sin su última línea, por un error involuntario.

Para la debida constancia del lector, el último verso omitido del citado soneto decía así: *corren, saltan alegres mientras tanto.*

## El comunismo...

(Viene de la pág. primera)

mente que esas cacareadas fuerzas políticas, a las que el buró comunista se refiere, no tienen ningún volumen de arraigo en el pueblo español; tienen sólo el volumen y el arraigo que los comunistas ahora quieren tácticamente atribuirle; esas fuerzas políticas tienen, si acaso, sólo el volumen de su mismo resentimiento, de su egoísmo y de su afán de turbios politiqueros; más tarde los miembros del buró político del partido comunista español aportan sus consejos. Desgraciadamente, sabemos a dónde estos consejos conducen.

España tiene sobre su experiencia anterior a 1936, la experiencia de una Europa donde las quintas columnas comunistas han desvirtuado toda intención de buena política. Una de las fórmulas de transición que podrían encontrar apoyo y una comprensión de los más amplios sectores del país, incluso de nuestro partido comunista, sería un Gobierno constituido por elementos liberales de diversos matices. A los españoles este idioma nos huele a podrido, a mitín de plaza pública; hasta nos trae a la memoria frases hechas de campañas electorales. Al buró político del partido comunista español habría que preguntarle muchas cosas. Las preguntas las sabemos todos, como nos sabemos las respuestas: ¿Qué son para ellos las libertades políticas? ¿Qué son o quiénes son esos elementos liberales que podrían constituir en España un Gobierno? Un siglo de liberalismo político y dos Repúblicas con instituciones y procedimientos liberales, hijas en gran parte de ese mismo liberalismo, terminaron ahogando a España en el cieno de los más absurdos libertinajes que pusieron a la nación en manos del mejor postor. Lo que es decisivo es que el movimiento popular siga desarrollándose y extendiéndose. Esto es lo que el comunismo persigue en España. El partido comunista, aunque se llame español, nada le importa nuestra economía, el nivel de vida de nuestras clases trabajadoras, las pérdidas económicas que esos manejos turbios pueden representar. El motín y la huelga son las grandes armas que el comunismo internacional ha usado en Francia, en Italia, en Inglaterra. El partido comunista manifiesta una vez más su decisión de concentrarse con todas las fuerzas políticas de derecha e izquierda; con el fin de alcanzar estos objetivos sigue el comunismo en vanguardia. El comunismo sabe alinearse hasta con sus encarnizados y seculares enemigos; para él, a la hora de tener a España como objetivo, no existen ni centros ni derechas ni izquierdas. Luego ya lo sabemos; aunque esos residuos minoritarios a que nos referimos, de cuyo fracaso histórico tantas pruebas tuvimos, pierdan voluntariamente la memoria y no les importa pactar con el diablo.

## ARADOS Y GRADAS

# "T-A-V-I"

Maquinaria agrícola en general

# LAS CATARATAS

### Anuncios por palabras

REPRESENTANTE PROVINCIAL, competente y activo, precisa importante y conocido laboratorio farmacéutico. Imprescindible visita médica. Abstenerse quien no esté dispuesto a trabajo efectivo. Escribir: Anunciante núm. 40. Publyedy, Mayor, 72, Lérida.  
Escuela automovilista "CONDAL", le enseñará a conducir.  
Dionisio Guardiola, 39.

### Cáritas. Diocesana de Acción Católica

Ayuda a Hungría  
ALBACETENSE! TU GENEROSIDAD ES PROVERBIAL. UNA VEZ MAS HAZLA EXTENSIVA A LOS REFUGIADOS HUNGAROS EN AUSTRIA. ENVIA TU DONATIVO O TU PAQUETE PARA UNA FAMILIA O UN NIÑO A LA CARITAS DIOCESANA O PARROQUIAL DONDE RESIDAS.

### CUPON DE CIEGOS

Día 20 Febrero de 1957  
Número premiado 956

### 45 plazas secretarios

**Ayuntamiento de 3.**  
Solo varones. 21 a 45 años. Programa sencillísimo. Instancias hasta 28 febrero. Exámenes en octubre. Nuevas contestaciones. Clases orales y por correspondencia. Regalamos programas con modelo de instancia o información completa. Se ruega franqueo a los de provincias. Escriba hoy mismo a la

### Academia Caballero

Calle Santa Bárbara, 4. MADRID



EL SEÑOR

# Don Angel Rodenas González

Falleció en Madrid el día 20 de febrero de 1957, confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

La Razón Social MARTINEZ Y RODENAS, S. L.; su desconsolada esposa, doña Matilde de Soto Chápuli; sus hijos, María de la Asunción, María de los Dolores y Angel; su afligida madre, Dolores González, Vda. de Rodenas; hijos políticos, José Miguel Esteban R. de Sedano y Vicente Ripoll Martínez; hermanos, Dolores, María de los Llanos, Antonio y Teresa; nietos, hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia,

*Ruegan una oración por su alma.*

El entierro se verificará mañana, día 22, en Alicante, a las doce, partiendo de su domicilio en San Fernando, 7.



### ATRASOS

Por muy grandes y modernas que sean las ciudades, siempre se observan en ellas rastros de incultura, miseria y abandono. En la nuestra, erizada de rascacielos y llena de todo eso bueno que habéis, resulta chocante a estas alturas ver que hay hombres que se dedican a llevar maletas, niños y adultos que piden limosna por las calles, gente que no se lava y perros con garrapatas.

Un atraso incomprensible es el que supone dejar que granice, llueva, nieve y sople viento del criminal. ¿Para qué sirven los telones y los toldos metálicos? ¿Por qué usar todavía impermeables, paraguas y botas "katiuskas"? ¿Por qué se permite que los termómetros suban y bajen a su capricho? Reconocemos que hay un abandono muy grande.

De vez en cuando vemos en los mercados algunas verduras de las de antaño; pero, ¡ay!, imposibles de adquirir. Ahora resulta que la tierra ha reclamado, con efectos retroactivos, sus derechos de productora y, claro, hay que pagárselos en dinero del que se cuenta, porque del que tintinea, nada.

Todos los edificios modernos tienen un pozo profundísimo, casi hasta el centro de la tierra, en el que se arrojan las basuras. En la parte vieja de la ciudad todavía subsisten los clásicos carros para recogerlas de los cubos que sacan los vecinos por las mañanas, cosa que no da mucho gusto en invierno.

Una cosa que tiene visos de adelanto, pero que es un atraso de los gordos es empezar las funciones en los teatros a las diez y tres cuartos de la noche. No sabe la gente que es mejor acostarse a las doce que a las dos y pico de la madrugada. Así lo hacen, quizá para estar mejor dispuestos para el trabajo al día siguiente. Romper las tradiciones cuesta más que el solomillo de ternera.

F. DEL CAMPO AGUILAR

# Letras de luto

### Don Angel Rodenas González

Ayer miércoles, día 20, después de haber sufrido una intervención quirúrgica falleció cristianamente en Madrid, don Angel Rodenas González, de la razón social "Martínez y Rodenas", y persona que por sus dotes de afabilidad y honradez, gozaba de general prestigio y unánimes simpatías, tanto en nuestra capital, donde reside su familia, como en Alicante donde el finado vivió muchos años y había ocupado cargos destacados como el de presidente de aquel casino y otros.

El cadáver del señor Rodenas será trasladado de Madrid a Alicante en cuyo cementerio recibirá mañana cristiana sepultura.

A su afligida esposa e hijos, a su madre, doña Dolores González, viuda de Rodenas, a sus hermanas doña Dolores, doña María de los Llanos y doña Teresa y a su hermano, nuestro querido amigo don Antonio Rodenas González, registrador de la Propiedad de Casas Ibáñez y Jefe del Servicio Provincial de Justicia y Derecho de F.E.T. y de las JONS, testimoniamos por las presentes líneas nuestro más sentido pésame, elevando a Dios nuestras oraciones por el eterno descanso del alma del fallecido. ¡Descanse en paz!

### Funeral por don Canciano López Jiménez

Esta mañana, a las doce, se ha celebrado en la Santa Iglesia Catedral un funeral ofrecido por la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de esta provincia en sufragio del alma de su presidente, don Canciano López Jiménez, que falleció en es-

ta ciudad el día 3 de los corrientes.

En la presidencia oficial figuraban con el vicepresidente de la Corporación, señor García-Reyes Carrión, el presidente de la Audiencia Territorial, señor López Ordás, que ostentaba la representación del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; comandante secretario del Gobierno Militar, señor Sierra, en representación del gobernador militar de la plaza y provincia; delegado provincial de Trabajo, señor Morón Albar; delegado provincial de Hacienda, señor Molina Hernández, y el alcalde de la ciudad, señor Belmonte González.

En otros lugares preferentes, acompañando al hijo del finado, don Manuel López Bernad y a su hermano, don Juan López Jiménez, se situaron los miembros de la Junta de Gobierno de la entidad, el fiscal provincial de la Vivienda y representaciones de distintos organismos y corporaciones.

Al piadoso acto asistió el personal de la Cámara de la Propiedad Urbana y numerosos amigos del difunto y de sus familiares, renovando el sentimiento de pesar por el fallecimiento de don Canciano López Jiménez, cuyas dotes de caballerosidad y bondadoso trato le hicieron acreedor a la unánime consideración y alto aprecio.

Con este motivo expresamos de nuevo nuestro sincero pésame a su viuda, doña María Cruz Bernad Abizanda e hijos y a la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana.

¡Descanse en paz!

## Nuestra gran verdad [XX]

### La Eucaristía, fuente de Gracia

Terminábamos el jueves último diciendo que la Comunión proporciona sublime santidad, justificando la promesa divina de vivir eternamente a todo aquel que comiere el sagrado manjar.

Hoy vamos a referirnos, a insistir más bien, puesto que en una de nuestras primeras reflexiones eucarísticas lo dejamos esbozado, a la Eucaristía como fuente de Gracias actuales. Y si, como hemos visto por artículos inmediatamente precedentes, Gracia equivale a vida divina, diremos que la Eucaristía es un fuerte y maravilloso estimulante de la vida.

Al igual que en la vida física, el ejercicio es necesario para un fortalecimiento del cuerpo y el cultivo de la memoria y de la voluntad son indispensables para el desarrollo progresivo de estas facultades, así el ejercicio de la virtud, se hace necesario para incremento y desarrollo de nuestra vida espiritual.

La atonía espiritual, como polilla y carcoma de la vida se manifiesta siempre en el pecado venial, que si bien no es muerte, es enfermedad del alma y puede llegar a producir un embotamiento de la voluntad, una atrofia de nuestras facultades anímicas, que hagan degenerar a el alma en una incurable dolencia, que a la larga produce el desfallecimiento y la muerte.

El pecado venial, cuando es frecuente y crónico, es como el polvillo que empasta las articulaciones y dentajes de una máquina delicada; como esas sustancias extrañas, de las que no se purga la sangre, y que lentamente se depositan en las arterias y en los órganos vitales, produciendo graves trastornos y finalmente hasta la muerte del individuo. Es la situación de tibieza que inspiró al Apóstol aquellas tremendas frases, reveladoras de un temible estado psicológico-sobrenatural: "Conozco tus obras, y sé que no eres ni frío ni caliente; pero porque eres tibio y no frío ni caliente, te expeleré de mi boca".

Más he aquí el poder maravilloso de la Eucaristía en orden a la depuración y limpieza de nuestras faltas ordinarias, de nuestros pecados veniales. Dice el Tridentino que por la Eucaristía se nos borran nuestras faltas diarias, por el hecho de que ella vuelve la caridad más ardiente y ayuda a destruir el moho del pecado venial.

El pecado venial, en sí mismo no desvía la vida de su fin último, pero dificulta y entorpece su carrera. No es prevaricación de las altas facultades del espíritu, pero es claudicación de las mismas. Es un acto humano desordenado, dentro del orden fundamental de nuestro último fin.

El pecado venial nace de la especial constitución de nuestra naturaleza, después de su primera caída. Ofusca la razón y debilita la voluntad, haciéndonos vacilar—si no lo rechazamos, a fuerza de no concederle importancia—en nuestra natural tendencia a Dios. Viene a ser para el alma como un veneno sutil, que tomándolo a pequeñas dosis, acaba por intoxicarla y disponerla a toda suerte de mortales dolencias.

El medio más eficaz para librarnos del pecado venial es la Comunión frecuente, porque la Eucaristía alcanza a la misma raíz de este pecado. Este es hijo de lo que llama el Angélico "sensualidad", y que en el lenguaje de la Iglesia, en el vocabulario ascético, no es otra cosa que concupiscencia. Un espíritu puro, o nuestra misma naturaleza en estado de privilegio, como el de Adán no es capaz de pecado venial. Dimana fundamentalmente, como ya dijimos en otra reflexión anterior, de esa zona neutral en que se encuentra la materia y el espíritu y en el que viene éste condicionado por aquélla en sus funciones.

Pero la Eucaristía, repetimos, "disminuye la concupiscencia, porque aumenta la caridad", dice San Agustín. "Ella sujeta los elementos inferiores de la vida a las facultades superiores; absorbe lo corruptible; robustece lo mudable; solidifica y armoniza todo principio de actividad alrededor del pensamiento y del amor de Dios". (Dr. Gomá "La Eucaristía y la vida cristiana").

De aquí, igualmente, la eficacia de la Santa Misa, como sacrificio eucarístico, en orden a cuanto venimos exponiendo. La Misa condona directamente, oída y seguida con devoción, la pena temporal debida por el pecado, después de perdonados por la confesión, y es, la mayor satisfacción que el equilibrio de la justicia divina exige. Es el carácter expiatorio para la pena satisfactoria que el pecado lleva consigo, de lo cual hablaremos detenidamente más adelante.

Hoy lo que queremos resaltar es la fuente de gracias actuales, expiatorias y satisfactorias del Sacramento de la Eucaristía que Jesucristo pone en nuestras manos, por la percepción frecuente de la Sagrada Comunión.

Y con unas palabras de Santo Tomás, tomadas de la "Summa Theologia", ponemos fin a nuestra reflexión de hoy: "En la satisfacción, se atiende más el afecto del oferente que el valor de la oblación y tanto más se remitirá la pena cuanto mayor sea la devoción con que la ofrenda se haga".

VOCALIA DE PROPAGANDA DE LOS JUEVES EUCARISTICOS

## Teatros y cines

### Teatro Circo

### "Roberto, el Diabolo"

Al menos porque se sale de lo corriente, "Roberto, el Diabolo" merece nuestra aprobación. Antonio Guzmán Merino, autor del argumento y del guión, supo hallar, en la vida provinciana de las primeras décadas del siglo, motivos suficientes para escribir un asunto divertido, que nos recordó las clásicas películas inglesas de humor. No es comicidad exaltada, sino la fina sátira, el costumbrismo del pueblo, la que campea en "Roberto, el Diabolo".

Germán Cobos, que hace el protagonista, demuestra sus muchas posibilidades para ocupar un puesto vacante en el estrellato del cine nacional: el de galán despistado. Mari Conchi Mehor, es una chica jovencísima y agraciada que triunfa en el concurso anunciado por la productora del film, el año pasado; su labor es encomiable tratándose de su primera salida al "plateau". José María Lado, Mila Gros Leal, Ángel Ter y un bien nutrido reparto, en el que también figura, brevemente, la "vedete" albacetense Maite Pardo, cumple adecuadamente con su cometido, bajo la dirección de Pedro Lazaga, correcta; sólo hay que achacarle cierta lentitud y el empleo algún truco trasnochado, como el de la patada a la piedra, que ya utilizaba "Charlot" en sus primeros tiempos.

La música de Antón García Abril sirve adecuadamente a la acción. El "estimarcolor", francamente bueno, resalta la belleza de los exteriores.

GUTI

## Burbujas del mundo

### EL CARTEL ANUNCIADOR DE LA SEMANA SANTA

Ya tenemos cartel anunciador de la Semana Santa albacetense. El Excmo. Ayuntamiento siguiendo su loable tónica de recurrir a los artistas locales, con lo que las oportunidades para darse a conocer son mayores, y se estimulan los pinceles manchegos, ha elegido, ya el boceto del cartel que servirá de anuncio para nuestra cada vez más importante Semana Santa. Hemos tenido oportunidad de examinarlo y francamente, lo encontramos muy acertado. Sobre todo por su valor simbólico. Ya es un mérito hacer algo original. Se ha descartado la archiconocida estampa de la imagen entre faroles, velas y capuchinos. El cartel consistirá en un cono de luz vivísima, sobre fondo severo—lo que también puede interpretarse como un capuz estilizado—, que alumbrará una corona de espinas, una caña y un clavel rojo. El conjunto es de indiscutible belleza plástica y, estamos seguros, llamará la atención. Su autor: Antonio Pizarro. El mismo dibujante y pintor que realizó los carteles de la Coronación y uno de la pasada Feria. Con este nuevo éxito, sin duda, se afianza su merecida fama de cartelista.

### MÁS DEPORTE "A MATEUR"

Nos referíamos ayer al triunfo alcanzado en Almería por el equipo juvenil de balonmano de la Sección Femenina. Y hoy queremos destacar otro

Lea V. La Voz de Albacete

también muy notable, del equipo de pedestrista de "Educación y Descanso", de Albacete. En el "Gran Premio Nacional de Pedestrismo" y compitiendo con corredores de las más importantes capitales, chicos albacetenses se han traído nada menos que siete copas! La cifra ya dice, por sí sola, más de cuanto nos otros pudiéramos expresar. Por equipos, el nuestro se clasificó en segundo lugar, después del de Valencia y antes del de Barcelona, Zaragoza, etc. Y por individualidades los puestos quinto, octavo y noveno—además de otros inferiores—también fueron ganados por los "galgos"—como se ha dado en llamar cariñosamente a los pedestristas—de Albacete. Y así, en total, se justifican las siete copas logradas en tan importante competición. Los éxitos del gran Amorós caudatano, continúan la triunfal tradición de un deporte casi heroico, que tiene en la llanura manchega a sus mejores representantes.

GUTIERREZ ALARCON

### Última hora deportiva

## Ha dimitido el entrenador del Albacete Balompié

Nos ha llegado a última hora una noticia deportiva que indudablemente ha de causar impresión en los aficionados albacetenses. Se trata de la dimisión presentada por el entrenador del Albacete Balompié, don Bernabé Cantos Camoto, a raíz de unas contrariedades habidas en el seno de la Junta Directiva que no responden a la marcha del

## Nuevos catedráticos de la Escuela del Magisterio Masculina de Albacete

Recientemente han tomado posesión de sus cargos los catedráticos siguientes:

—Don Juan Barceló Jiménez, catedrático de Lengua y Literatura Españolas de esta Escuela del Magisterio.

Doctor en Filosofía y Letras, profesor adjunto de la Universidad de Murcia, autor de monografías de Historia de la Literatura y trabajos de crítica e investigación literaria.

—Don Antonio Manuel Criado, catedrático de Física y Química y Ciencias Naturales de esta Escuela del Magisterio.

Licenciado en Ciencias Físico Químicas, perteneciente a la Escuela Técnica del Servicio Meteorológico Nacional.

Equipo, sino a ingerencias en su misión preparatoria.

Indudablemente esta dimisión no favorece en nada a nuestro equipo, pero lejos de comentarla sin conocimiento de causa porque careceremos de más antecedentes, nos limitamos hoy a dar la noticia, que nos ha sido facilitada por el mismo señor Cantos Camoto.

